

[A expirat sesiunea»](#)

Detalii

Ministerul Finanțelor Publice a simplificat regimul de penalități pentru întârzierea la plata obligațiilor fiscale, o măsură care vine în sprijinul agenților economici

În ședința de Guvern de astăzi a fost aprobată OUG pentru completarea și modificarea Codului de Procedură Fiscală care prevede o **reducere a dobânzilor de întârziere pentru creanțe bugetare de la 0,1% la 0,05%, pentru fiecare zi de întârziere, de două ori mai mică față de nivelul din prezent**, și nicio sumă penalizatoare pentru primele 30 de zile de întârziere.

Astfel, plata cu întârziere a obligațiilor fiscale se sancționează cu o penalitate de întârziere datorată pentru neachitarea la scadență a obligațiilor fiscale principale.

Nivelul penalității de întârziere se stabilește astfel:

- dacă stingerea se realizează în primele **30 de zile** de la scadență, nu se datorează și **nu se calculează penalități de întârziere** pentru obligațiile fiscale principale stinse;
- dacă stingerea se realizează în următoarele **60 de zile**, nivelul penalității de întârziere este de **5 %** din obligațiile fiscale principale stinse;
- dacă perioada de neachitare depășește termenul de **90 de zile**, penalitatea va ajunge la **15%** din obligațiile fiscale principale stinse.

Penalitatea de întârziere nu înlătură obligația de plată a dobânzilor.

De asemenea, din cele două comisii fiscale existente, **a fost desființată Comisia de proceduri fiscale pentru a nu exista riscul emiterii unor soluții neunitare**. Astfel, Comisia Fiscală Centrală, care își continuă activitatea, va prelua atribuțiile comisiei desființate și anume dreptul de a emite decizii cu privire la aplicarea unitară a Codului de procedură fiscală, a legislației subsecvente acestuia precum și a normelor în legătură cu administrarea contribuțiilor sociale și a altor sume ce constituie venituri ale bugetului de stat.

Ordonanța de Urgență mai prevede majorarea de la **1 milion lei la 5 milioane lei a plafonului creanțelor fiscale contestate** care delimitează competența de soluționare a contestațiilor dintre direcția de specialitate constituită la nivel central și structurile specializate constituite la nivelul direcțiilor teritoriale ale ANAF.

Toate aceste măsuri vin în sprijinul agenților economici și au rolul de a facilita activitatea micilor întreprinzători.